



众志成城
一鼓作气

坚决打赢疫情防控歼灭战

编辑:杨楼 美编:邵云飞

校对:梁桥 组版:陈嘉锋

A6

海门区三星镇各村(居)党组织书记闻令而动——

领头上阵,织牢织密疫情防控网

卡口执勤,村书记带头值夜;核酸检测,村书记带头维护秩序;村民有困难,村书记鼎力相助……面对疫情,海门区三星镇各村(居)党组织书记闻令而动、领头上阵。他们当好基层防疫“指挥棒”,织牢织密疫情防控网,努力守护一方平安。

“我们镇共有26个村居,此轮疫情中,19个村居纳入管控区域。”三星镇党委书记殷亮介绍,“不论是何种‘区’,我们的村(居)书记个个都发挥着‘领头雁’的定海神针作用,带领村干部、网格员、志愿者等,拧成一股绳,做好防控举措,誓将百姓护到底。”

“哑嗓书记”连续17天没回家

4月7日凌晨3点多,大石村党总支书记薛春刚完成新一轮的重点人群排查,就又接到了网格员电话,原来是一名在省外打工的村民因当地疫情影响,打算第二天返回老家。于是,薛春连夜与该村民及其家属取得联系,核实情况。经过半个多小时的思想工作,该村民以及家属都表示理解,同意暂缓回村。

忙完这一切,时钟已指向数字“4”。想到一早还有全员核酸检测,薛春在办公室小床上眯了半小时后,又迅速爬起来。设置路障、拉警戒线……6时许,前期工作准备完毕,看着村民们陆续来到点位开始核酸采样,薛春又和村干部、志愿者一起,投入到了忙碌的秩序维护中。

作为一村“掌舵人”,薛春每天都坚持与其他村干部一起,坚守岗位、挺在一线。不论大清早还是夜幕下,不论“敲门行动”还是核酸检测,不论在卡口还是村

部,不论统筹协调还是体恤关爱,大石村防疫现场,随处可见薛春忙碌的身影。即便是累到喉咙沙哑、喊不出声,他依然不下“火线”,如定海神针般坐镇指挥着大石村每项防疫工作。

大石村地处通州海门交界,外地人口较多,人员流动频繁。对于外来人口管控,薛春明确提出,利用好卡口、信息登记、出入证这三个媒介,将管控做到最全面、最实时、最可控和最便民。对于居家隔离的重点管控人员,为了让他们安心隔离,薛春每天都要过去看一看,了解他们的内心想法和需求,对政策不理解的及时解释清楚,有物资购买需求的,及时买好送过去,他还每天陪同村医务人员去帮助他们测量体温,时刻关注着他们的健康状况。

此轮防疫开始后,薛春就在村部搭了一个小床,每天吃住在村部,已连续17天没有回去了。在连线采访中,嗓音沙哑的薛春说,“整个防疫工作顺利展开,每个人都功不可没。”

“跛脚书记”带伤上“火线”

“是黄书记吗,我姑父要去医院看病,可老家现在除了姑妈,没有其他亲人了,能不能帮忙解决下?”4月11日上午9时许,林西村主任工作的党总支副书记黄敏杰正在核酸采样点维护秩序,手机响起,5组老顾的外甥向他发来求助。

“你让老顾不要急,我马上过去。”挂掉电话,黄敏杰就来到老顾家。原来,老顾需要定期去南通六院化疗,可现在因为疫情,出不去了。了解情况后,黄敏杰

迅速联系海门区人民医院,经过协调,该院同意接收老顾治疗。为了安抚老顾,黄敏杰一直陪伴在旁,直到老顾上了120车,才安心离开。此时,他才发现,自己的右脚脚踝处又疼了起来。咬咬牙,他又立即返回核酸采样现场……

去年下半年,黄敏杰做了脚踝肌腱手术,按照医嘱,需要静养至少3个月。但不断反弹的疫情,让他顾不得休息。尤其是这一轮疫情,林西村成为管控区,他更是停不下来。

林西村位于海门西北角,北部和西部毗邻通州区,南部毗邻叠石桥家纺城,外地人口较多,疫情防控任务艰巨。黄敏杰在统筹安排好“敲门行动”、卡口执勤、核酸检测、隔离巡查等工作的同时,更是带头冲在前。

“敲门行动”时,黄敏杰手持扩音器、夹着登记簿,走遍辖区每个小组、每户家庭;晚上村干部、志愿者在河道巡逻、卡口执勤时,他每个点位都会走一趟,询问有无特殊情况;村里实行封闭管理后,村民面临买菜难、买药难等问题,他成了“快递员”“采购员”。

每天从早上忙到半夜,辗转于各个防控点位。由于过度奔波,常常看到他“一瘸一拐”的身影。打开黄敏杰朋友圈的计步器,每天都是3万多步。

“村居稳,人心安。林西村就是我们的阵地,我们一定要把阵地守住。”黄敏杰说。

守好防控“最后一公里”

一个支部就是一座堡垒,每个书记

都是一根标杆。此次防疫工作中,三星镇的村(居)党组织书记们一会儿当起社区防控的“统筹谋划师”,一会儿化身来回跑腿的“后勤保障员”,担当起疫情防控“最后一公里”的守护人。

闻令而动,多举措筑牢疫情防控网。召良村党总支书记龚杰针对辖区内外来人口众多、采样秩序维护困难的实际,分散设置了五个采样点,通宵带领工作人员在地面上画了5000多个间隔两米的“安全守卫圈”;镇南村党总支书记杨金伟每天忙完本村的核酸检测工作后,还要继续组织临近3个村的种养殖户等重点人群进行核酸采样;李彬村党总支书记李伟坚守着德胜大桥卡口,仔细盘查过往车辆,核对两码,确保着管控区外的安全。

开辟绿色通道,贴心服务弱势群体。村(居)书记组织协同新时代文明实践站志愿者,为孤寡老人、身残体弱者提供上门核酸采样、陪护疫苗接种等便利服务。汇南村党总支书记薛陈灵活设置核酸采样点位,为上网课的孩子和行动不便的老人开辟了专用通道;益民村党总支书记顾华带领志愿者协助老人注册核酸采样码,陪同医护人员为20余个特殊家庭上门入户进行核酸采样。

暖心慰问,努力为百姓排忧解难。永富村党总支书记姜璇对接村里的海门区政协委员朱家伶,接收泡面、矿泉水等捐献物资,为一线志愿者送上关怀与慰问;瑞北村党总支书记施锦秀主动联系上级领导,帮助村里70多家种植户解决蔬菜销售渠道,减少他们的损失。

本报记者 陈静
本报通讯员 张剑锋 秦益民



昨日,位于海安高新区胡集街道的汇优洁医用材料有限公司,员工们正赶制和装运防护口罩、防护服、无纺布等,保障疫情防控需要。 顾华夏摄

海安财政将疫情防控与作风建设同部署
下达疫情防控资金4253万元

本报讯 (通讯员 孙小婷 纪贤海)海安市财政局将疫情防控工作与作风建设同部署,为打赢疫情防控阻击战提供坚强的财政保障。

该局机关全体人员分时段下沉300多家企业,开展疫情防控工作,引导企业扎实做好疫情防控措施;组建31人封控管理攻坚队,投身13个楼栋防疫志愿服务队,对社区近200家商铺进行防疫宣传和动态排查;局领导班子带队组建成2支核酸检测服务保障队伍,共计9人参与维护社区核酸检测秩序。

开设资金拨付“绿色通道”。截至2月底,海安市镇两级财政已下达4253万元疫情防控资金,专项用于核酸检测、新冠疫苗接种、人员隔离等,为疫情防控保障筑建坚实的“粮草仓”。打通服务企业“最后一米”,该局领导班子成员先后带队到中国天楹集团、江苏飞亚化学工业集团等48家企业走访,详细了解企业在疫情期间的经营状况和现实诉求,介绍最新减税降费和招商政策,推动优化营商环境各项措施落地见效,打通抗击疫情的“财政血脉”,促进实体经济平稳运行。

“明天我还可以去支援下”
——来自通州防疫一线的暖心故事

连日来,通州区党员干部下沉一线支持疫情防控。通州全区总动员,筑牢疫情防控安全线。在防疫一线,处处都有温暖人心的故事。

带着救命丸支援一线

“我心脏不太好,这是我带来的救心丸,如果身体出现一些状况,麻烦你们及时给我服用药物。”9日,在通州区江海皇都附近的核酸检测点发生令人感动的一幕。周茜是通州区中医院肿瘤科的护士,今年55岁。因身体不太好,通州中医院一直未曾安排她到一线进行核酸采样。

现在全员核酸,医护人员严重短缺。当天,周茜一早醒来就发现小区微信群内在讨论,江海皇都附近的核酸检测点,需检测的人员众多,但医护人员严重不足。“我联系了社区表示可以支援一下,但也提前告知了社区自己的身体情况。”周茜从早上7点到达岗位,穿好防护服后就投入到紧张的工作中,一直到中午10点,明显觉得身体不适,才离开岗位。

“和社区沟通过,明天我还可以去支援下,多一个人总会好一点。”周茜表示。

老党员摸排大棚农户

“请问今天有没有出去销售蔬菜?”张红梅退休前是西亭镇西禅寺村农技员,对大棚种植户的实际情况较为了解,在此次疫情风险排查工作中,作为党员的她主动请缨。

每天早中晚,张红梅分三次深入种植户中,调查他们核酸检测和出入情况,并与种植户沟通,耐心对他们进行思想开导,鼓励他们提高自身防护意识。

西禅寺村有5000多名村民、40多家企业、30多户大棚种植户,人员数量多且复杂,全员核酸工作量较大。张红梅主动加入核酸检测的队伍,进行现场秩序的维护,一天下来,嗓子都喊哑了,但她一直坚持到晚上检测结束。

“落汤鸡”照片引来点赞

4月8日10时46分,通州区兴仁镇徐家桥村的李佳佳以“这是一条有味道的朋友圈”为题在朋友圈发了一则图片信息。图片里的李佳佳刚刚脱下防护服,从头到脚湿淋淋的,犹如落汤鸡。这张图引来众人点赞。

当天是通州区第六次全员核酸检测。作为徐家桥村的村干部,李佳佳早晨6点就到岗,在核酸检测现场,李佳佳和志愿者沟通核酸检测现场的安排、秩序维护和引导、“采样码”提醒、紧急处置……“大家保持两米距离,请提前准备‘采样码’。”这是李佳佳在现场说得最多的一句话。临近中午,李佳佳来到办公室换衣服,看到他全身透湿的样子,同事连忙用手机拍了下来。

物资组组长昼夜不停歇

戴曦是通州区平潮镇物资防疫组组长,也是平潮镇防疫物资保障组组长。“这两天好多了,工作都能在12点前完成。前两天我每天只能睡三四十分钟。”记者联系到戴曦时,他还在忙着分发防疫物资的路上。

戴曦有两个孩子,大的刚上一年级,小的还没上幼儿园。“这两天孩子只能辛苦两个奶奶照顾了。”戴曦的爱人在崇川区学田社区工作,目前也在疫情防控一线忙碌。3月30日半夜11点多,戴曦接到电话,第二天要全员核酸,要求他立即组织车辆到通州区领取防疫物资。“那一天,等我找到车,从金沙把货拉回平潮时已经凌晨3点多了。早上5点多才分完各村居的防疫物资。”戴曦介绍,那天他累得中午饭都不想吃,仅在办公室打了会儿瞌睡。

本报记者 任溢斌 黄艳鸣

南通高新区一企业
遥控指挥捐资捐物

本报讯 (通讯员 张霞)11日,位于南通高新区的纳琳威科技总经理林欲金再次捐资6万元支援疫情防控。林欲金身处上海,不能前来南通参与疫情防控,但在企业生产资金周转困难的情况下,不忘安排做好抗疫物资捐赠,奉献爱心。

4月1日,纳琳威科技的代表先后前往金新街道华山社区、高新区界华华侨村、狮子桥村为防控一线工作人员捐赠物资,包括矿泉水、方便面、牛奶等,价值3000元;4月10日,纳琳威科技负责人连夜购运价值10万元的2000套防护服,又一次向南通高新区捐赠。

白甸镇:

抓好疫情防控
不忘环境整治

本报讯 (通讯员 韦荣奎 鲁忠林)当前,海安市白甸镇坚持一手抓疫情防控,一手抓环境整治。该镇环境办举办全体保洁员疫情防控知识培训,发放口罩、手套等防控物资,并定期组织核酸检测。保洁人员在做好疫情防控的基础上,积极参与农村人居环境提升工作,每天按时收运垃圾、清扫路面、捡拾白色废弃物,定期清洗环保设施并按規定进行消毒处理。

白甸、傅舍两个集镇村坚持日巡查制度,及时处理出店经营、广告店外摆放、车辆违规停放等环境问题,常态化保持集镇环境清洁卫生。

大公镇:

开展防疫期间
垃圾清运培训

本报讯 (通讯员 王玉军 储玲玲)近日,海安市大公镇召集全镇保洁员80余人进行防疫期间垃圾清运培训,详细讲解垃圾清运消杀流程,并向保洁员演示,确保每个保洁员都能按照流程规范处置。

目前,大公镇居家隔离人员1200余人。保洁员定时定点去居家隔离人员周边垃圾桶,先对垃圾点进行全面消毒,再进行装车作业,到达垃圾转运站后,再次全车消毒,然后卸下垃圾。

正余镇桥闸村:

众多爱心人士
纷纷支持抗疫

本报讯 (通讯员 俞小惠 张陆翔 记者陈静)12日,海门绍隆寺主持隆旭赶到海门区正余镇桥闸村村委,送上2万元现金支票,支持全村防疫工作。

“钱书记你们还缺什么物资,请告诉我,我马上准备。”3月以来,疫情防控牵动着大家的心,桥闸村的党总支书记钱小美一直被感动着,辖区内各界人士纷纷献爱心,支持村里的抗疫工作。华昶熠电子等多家企业送来矿泉水与方便面等防疫物资;卡口周边的村民自发给卡口执勤的志愿者送来热菜热饭。钱小美说,社会各界纷纷伸出援手,不仅为疫情防控工作提供了有力支持,更为抗疫一线倾注了强大暖流。

南莫镇成立合作社,建立小程序商城,网格员联系农户,形成产、供、销一体化经营——

有了合作社,不怕疫情阻挡



转几道弯,当映入眼帘的是连片的油菜花,海安市南莫镇砖桥村就到了。

“菜花一开,蜜蜂就忙了起来。”15组的蜂农徐忠文打开箱,嗬!密密麻麻的蜜蜂赫然出现在眼前。“这种蜂子出巢早、归巢迟,和老百姓一样,肯干活能吃苦。”

徐忠文今年74岁,做了大半辈子木工。50岁那年身体不好,需要蜂王浆滋补,由于家里没有钱,就开始自己养蜂。从起初的10多箱开始,到现在

的30多箱。由于周边没有养蜂人,他家的蜜蜂能满负荷工作,除了自己食用外,一年下来也有一两万元收入。

谈起养蜂经历,徐忠文说,“养过土蜂,后来农技站推广了新品种意蜂——蜜多、泌浆多,适合家庭作坊,我就更新了品种。”

平时,徐忠文的蜂蜜不愁销路。疫情来了,上门客没有了。镇政府牵头成立的合作社,线上办起农产品展销会,建立小程序商城,网格员分工联系农

户,形成产、供、销一体化经营。村里的网格员蔡德明说,南莫镇创立“合作社+网格+农户”产业链模式,对徐忠文这样的老年养殖户特别关照。

“菜花蜜即将结束,库存已经不多了,接下来迎女贞、赶槐花。”徐忠文说,有了合作社,他凭自己的特长,不怕疫情阻挡,日子会越过越好。

本报记者 严俊颖

上图:4月10日,徐忠文与老伴在观察蜜蜂。 瞿慧勇摄

启东克明村党总支书记胆囊手术后第三天,就准备重返工作岗位——

“这时候不在一线,怎么能放心”

“明天一出院,我就准备重返工作岗位!”4月11日是施胜动完胆囊手术的第三天,躺在医院病床上的他,依然放心不下村里的疫情防控工作,“大家都不愿打扰我,想让我安心休息,但我躺着还是不安心。”

施胜是启东市汇龙镇克明村党总支书记,也是一名有着近30年党龄的老党员、退伍军人。4月初以来,克明村积极落实本村卡口设置等防疫工作,就在设置卡口的前一天晚上,施胜突然感到腹部有点痛,以为是胃疼,就没放在心上。

当晚11点,一辆前往克明村猪肉批发市场运输的大货车在路边卸货,刚回家躺下的施胜接到电话后,立即带好防疫物资赶往现场,对货车驾驶员进行扫码测温、信息核验,并全程监督工作人员落实防控措施,直到全部卸完,伴行货车驶离启东后才离开,回到家已是凌晨2点。

施胜本以为睡一觉腹部的疼痛就好了,可没想到疼痛非但没减轻,反而加重了。接下来连续几日,他都忙碌于卡口值守,挨家挨户摸排外地来人,落实核酸检测情况等,无暇顾及去医院就诊。

前几天,施胜在部署工作时,一阵疼痛袭来,大家这时才得知他生病了,在家人和同事的劝说下,施胜来到医院,经诊断,他得了胆囊炎,在医院输液后,他又立即返回防疫一线。

“挂水消消炎就好了,没啥大问题。”输完液的施胜又出现在办公室,忙着查阅外地来人情况,累了就叉叉腰,疼了就缓一缓。在施胜的带领下,克明村的防疫工作,得到了全体村民的支持和点赞。

4月7日晚上11点,施胜结束了一天的工作,刚准备回家时,接到村里工作人员电话,说有几名在上海建设方舱的启东人想要回克明村老家,被拦在了

卡口,施胜挂断电话起身就匆忙赶到卡口,经过一系列防疫工作后,把回乡人员送到集中隔离点,这才安心回家。

踏进家门已是第二天凌晨3点多,眯瞪一会,8点刚过,施胜又赶到了村里,可哪知道就在他安排工作时,突然疼得挺不起身来,豆大的汗珠直冒。身旁的同事看到他皱着眉头捂住腹部的样子,都催促着他赶紧回去休息,拗不过劝说的施胜回到家躺了一会儿,哪知疼痛剧烈,这才在妻子的陪伴下,来到医院进行手术。

目前,施胜的病情已经稳定。他现在每天除了配合医生进行输液治疗,就是不断拨打电话、关注微信,了解村里联防联控的情况。施胜说,“每天醒来第一时间就要看看有没有新的信息,村里是疫情防控的第一站,作为村党总支书记,这时候不在一线,怎么能放心?”

本报记者 龚圣云 本报记者 黄海